



温情重阳节 礼敬老党员

现代快报小记者重阳节主题活动侧记

金秋十月,伴着桂花的香甜,我们又迎来了传统佳节——重阳。为了弘扬中华民族尊老敬老的优良传统,走近身边老一辈优秀共产党员,理解、传承他们勇担重任、无私奉献的高尚品格,现代快报小记者工作室联合五星街道新丰村委、常州八仙食品共同开展“温情重阳节 礼敬老党员”主题活动。



“温情重阳节 礼敬老党员”活动现场 学校供图

重阳节快到了,我来到新丰村委,参加快报记者小记者工作室组织的重阳节特别活动。这是一场了解老人、尊老敬老的活动,非常有意义。

首先,常州八仙食品的创始人张日成爷爷讲述了重阳节的习俗及节日意义,并教大家做重阳糕。

接下来,小记者们和两位老人近距离接触,他们是老党员吴志洪和朱建国。86岁的老党员吴志洪爷爷讲述了他抗洪救灾的故事,并勉励我们努力学习科学文化知识。朱建国爷爷是一名书法爱好者。走进他的办公室,我看见一幅幅画作与书法作品挂在墙上。那画作上的山,雄伟壮观,好像真的屹立在我眼前似的;那一个个苍劲有力的大字,深深印在我心中,难以忘却;那些精美的小楷,像仙女一般,没有瑕疵。我走近,再往书桌那里望去,只见整齐得摆放着文房四宝,以及

很多书籍,书香气息浓重。

欣赏了朱爷爷的作品,所有人都赞不绝口。我们提出的问题,朱爷爷都耐心地一一解答。我了解到,书法、国画是他的爱好,他一直坚持写写画画。我在敬佩朱爷爷的同时,也下定决心,要像朱爷爷那样持之以恒地做一件事。

实小教育集团双桂坊校区
五(4)班 谢思逸

说到重阳节,肯定少不了重阳糕了。张日成爷爷给我们讲了重阳糕的历史和制作过程。首先把白糖、水、糕粉混合搅拌,湿纱布盖住,静置3小时。然后蒸笼铺上荷叶,放入模具,抹平,再依次撒上红枣、核桃干、芝麻、红绿丝和葡萄干,再开水上锅蒸15分钟即可。香喷喷,软糯糯,色彩缤纷的重阳糕就做好啦。

最后我们还听了两位老党员爷爷的讲话,看着他们的勋章,听他们讲那过去的故事。对比他们的童年和现在的生活,我觉得我们真是太幸福了!

武进区实验小学三(6)班 徐梓瑄

很高兴今天来到这里了解老党员爷爷的故事,还知道了重阳糕的做法。

做重阳糕的张日成爷爷说,制作重阳糕需要两种材料,20%的粳米粉和80%的糯米粉,还要少量的糖和水。还需要荷叶铺在粉的下面。这个荷叶就是我们平常在池塘看见的,可以去买,不能随便去池塘摘。完成后蒸15分钟就能吃了,我们每个小朋友都分到了一块,真好吃。

怀德教育集团香江华廷校区
二(5)班 陈梓祐

九九重阳节 习俗知多少?

怀德教育集团香江华廷校区快报小记者主题培训活动回顾

“重阳”两个字的含义是什么?这个节日从什么时候开始形成的?又有哪些习俗呢?10月14日下午,快报小记者工作室邀请东方盐湖城的国学老师走进怀德教育集团香江华廷校区,为小记者们讲解重阳节的历史由来与传统习俗。

你知道重阳节的来历吗?在古代,九在《易经》中是阳数,九月九日两个阳数相重,所以叫重阳。在民俗观念中,“九”是最大的数字,有长久长寿的含意,寄托着人们对老人健康长寿的祝福。人们为了感谢天地,感恩丰收,把这一天定为重阳节。

重阳节要吃重阳糕,还要赏菊花、插茱萸、登高望远、秋游。说到这,让我情不自禁地想起了那首《九月九日忆山东兄弟》古诗。

三(4)班 许一璠

重阳节有登高的习俗,天高气爽,这个季节登高望远可达到心旷神怡、健身祛病的目的。喝菊花酒,能祛灾,反映出人们对于健康、团圆的祈愿。吃重阳糕,重阳节食“糕”,是对登“高”谐音的民俗表达,祝愿子女百事俱高。插茱萸,可以辟邪祛灾。

为什么九月初九是重阳节?因为,九月九日,日月并阳,两九相重,所以被称为重阳。重阳节的意义有敬老、敬祖以及感恩。

在这次活动中,我学到了很多关于重阳节的知识。在这一天,我要吃重阳糕、敬老,等等,祝愿大家都能健康、团圆。

三(8)班 徐琰

老师告诉我们农历九月九日之所以叫重阳,是因为古时候的人们

认为单数为阳,双数为阴。单数中最大的是九,九月初九有两个九,所以叫重阳。

后来,老师给我们介绍了重阳节的来历:传说有个瘟魔,害得村民都得了瘟疫,好多人因此丧命。有一个叫桓景的人决定斩妖除魔,他去仙人那里学了很多本领。在九月初九那天,桓景拿着仙人给他的剑、茱萸叶和菊花酒,除掉了瘟魔。后来人们为了纪念桓景,在九月初九这一天会插茱萸、喝菊花酒。

最后老师教了我们一些传统礼仪,告诉我们怎么向长辈行礼。

这次参加小记者的活动,我收获很多很多……

三(8)班 程韬睿

农历九月初九,中华民族传统的重阳节,学校邀请东方盐湖城的一位老师给我们科普了重阳节的来历和习俗。

老师说,重阳节那天人们会登高远眺、喝菊花酒、插茱萸,还有吃重阳糕。早上我刚吃过重阳糕,外婆还和我说了它的做法。重阳糕是用糯米粉做的,里面放了豆沙馅,上面放满了红绿果脯切成的丝和枣子,做好后放在锅里蒸熟,口感软糯,味道很棒哦。

重阳节也是一个以敬老养老为主题的节日。重阳节又称老人节,在这一天,我们要抽空多陪陪老人。

三(2)班 蒋心瑶

小义卖 献大爱

小河中心小学主题投稿选登

金秋十月,丹桂飘香,我们小河中心小学一年一度的“红领巾义卖活动”就在下午举行活动前,王老师让我们把要进行义卖活动的商品,贴好标签,做好分类,并对人员进行了合理的分配,有“售货员”,有“收银员”,还有“顾客”。我们的摊位安排在了教学楼的楼前。在王老师的一声令下我们井然有序地开始搬桌子准备出摊啦!最后我们干脆利落地出摊完毕。

活动开始了。一个个摊位前都被围得水泄不通,每个摊上都摆上了琳琅满目的商品。这里就像个百货市场,学生们有的在买玩具,有的在买文具,还有的买了自己最爱的棒棒糖。各个摊位的吆喝声和讨价还价声此起彼伏,真是热闹非凡。这时我们班的售货员就像小喇叭一样也不甘示弱地叫卖起来。“哎来来来,便宜又好看的书来看一下啦!5元一本,10元三本啦!快来买呀!”“来来来,买玩具送笔盒啦!”没想到这一叫卖,摊位前一下就围满了顾客。其中有位顾客还和袁同学讨价还价起来。

就这样,我们班的摊位上接待了一个又一个顾客。在我们班“义卖小天使”共同努力下,商品很快就卖完了。同学们开开心心地收东西回了教室,并一起总结了义卖活动中的不足之处。虽然没卖到很多钱,但是能为爱心事业做出一点贡献,大家心里都非常高兴。

四(4)班 严芯一 指导老师 王丽红

“便宜点啦!”“走过路过不要错过!物美价廉!过来看一看!”叫卖声、讨价还价声此起彼伏。我也拿着早早准备好的零钱,寻找心爱的商品。突然,六(4)班的义卖小铺的一个白色胖娃娃引起了我的注意。再走近仔细一看,原来是一个蘑菇包。只见它披着塑料外衣,有些破洞,身上还有未干的泥土,像极了在田里干完活匆匆赶来的老伯。它头顶上一簇簇的菌菇一片接着一片,姿态各异:有的大小均匀,扁头扁脑,好似一顶顶草帽;有的一袭白衣,宛若扬起裙摆的仙女;有的全身灰灰,犹

投稿选登

我学会了炒菜

那天晚上,我看着桌上琳琅满目的食物,总感觉少了一样主食,我想着想着不知不觉想到了一碗豌豆饭,有主意了!我忙跑到奶奶那喊道:“奶奶,今天我来做饭吧,您辛苦了,去旁边休息吧。”奶奶笑了笑,连忙给我陈大厨让位。

我来到灶台前,打开煤气灶,紧张得额头冒着汗,奶奶拿了一边笑着一边叫我倒油,我拿起壶突然手一抖,一大半的油全被我倒进了锅里。我心想:唉!这盆饭没救了。这时候我的救星出现了,奶奶连忙把油盛出来,这次危机才化解掉。我把那一颗颗饱满而又美味的豌豆倒进锅里,没想到它们如子弹般向我射出来,我赶紧拿起锅盖来。过了一会儿,油终于安静下来,我趁它们安静

如一把把撑开的小伞。心动不如行动,于是我立马上前询问,生怕被别人抢走。它的标价是15元,经过一番价格拉锯战,最终以10元的价格成交。淘到心爱之物,我真是美滋滋,环顾四周,依然人声鼎沸,大家你一言我一语,争着用最低的价钱抢购自己喜欢的商品,这样热烈的氛围让人感到非常满足。

五(1)班 陈天余 指导老师 施晶

力气大的男生合力搬了几张桌子下楼,在我们五(1)班的摊位上拼好,分类摆上了物品,挂上海报,销售员就迫不及待地吆喝了起来。只见钱嘉玲、叶圣焯等几个同学站在凳子上大喊:“来瞧一瞧看一看啊,走过路过不要错过啊,我们这的东西物美价廉,你买不了吃亏,买不了上当啊,绝对物超所值啊!”“美丽的发夹只要两块哟,还不快来抢购!”同学们听到这么可乐的叫卖声,都陆陆续续地来到了我们的摊位前。不一会儿,我们的小摊位就被围了个水泄不通。其他班级的同学见状,也纷纷效仿我们,更卖力地吆喝起来,学校顿时热闹起来,只听到各类吆喝声此起彼伏,不绝于耳。

五(1)班 张涵 指导老师 施晶

我一马当先带着三五好友准备去淘淘看有没有物美价廉的宝贝。路上,我同学看上了一个手办。本来手办要几百块,但因为这是义卖,所以便宜了许多。这时,同学按了按自己的口袋:“嗯,算了!这个手办有问题,绝对有问题!我们去别处看看吧。”“哈哈!我和其他同学相视一笑,默契地准备帮我同学拿下这个手办。糟了,我发现我兜里的20块钱不见了。我急忙与我朋友俯下身寻找,可是怎么找也找不到了。我懊恼万分,这可是妈妈特批给我用来参加义卖活动的爱心款啊,怎么就让我给弄丢了!事已至此,我只能转念安慰我自己:捡到我这20块钱的同学肯定也是用来奉献爱心了,只要它能起到该有的作用,我也就心满意足了!

五(1)班 王宇宸 指导老师 施晶



小记者学习传统礼仪 学校供图